A PROPOSITO DE ESTE MANUAL

El aparato esta disefiado de acuerdo con las Normas Europeas especi-
ficas en vigor y protegido en todas las partes potencialmente peligrosas
para el usuario. Lea atentamente este manual antes de utilizarlo por pri-
mera vez. Utilice el aparato exclusivamente para el uso para el que fue di-
sefiado, a fin de evitar posibles lesiones o dafios materiales. Mantenga a
mano este manual para futuras consultas. Si desea entregar este aparato
a otras personas, no olvide incluir también estas instrucciones.

USO PREVISTO

El aparato se puede utilizar sélo para hervir agua.

Este aparato no esté destinado a un uso comercial e industrial.
Cualquier otro uso del aparato no esta previsto por el fabricante que se
exime de toda responsabilidad por dafios de cualquier tipo causados por
un uso impropio del aparato.

El uso inapropiado, ademas, anula todo tipo de garantia.

ADVERTENCIAS RELATIVAS A
QUEMADURAS

*Nunca llene el aparato por encima del nivel
MAX. Del cuerpo del aparato pueden salir va-
por o salpicaduras de agua hirviendo.

*Durante el funcionamiento del aparato, del
cuerpo del aparato pueden salir vapor o salpi-
caduras de agua hirviendo. Peligro de quema-
duras. Mantenga las manos y el rostro alejados
del aparato.

+ ADVERTENCIA. No abra la tapa durante la
fase de ebullicion del agua. Del cuerpo del apa-
rato pueden salir vapor o salpicaduras de agua
hirviendo. Peligro de quemaduras. Mantenga
las manos y el rostro alejados del aparato.

* Agarre el aparato Unicamente por el asa.

* Durante el uso, el aparato alcanza temperatu-
ras elevadas. Mantenga las manos y el rostro
alejados del aparato.

* No toque el cuerpo del aparato mientras el apa-
rato esta funcionando o en los minutos sucesi-
vos a su apagado.

* Desconecte el aparato de la toma de corriente y
espere a que las partes calientes se enfrien an-
tes de realizar cualquier operacion de limpieza
y mantenimiento.

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

LEA ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIO-

NES ANTES DEL USO.

* El aparato ha sido disefiado para ser utilizado
en ambientes domésticos o similares a los do-
mésticos, como por ejemplo:

- en las zonas de cocina reservadas al personal
de las tiendas, en las oficinas y en otros am-
bientes profesionales

- en las granjas

- hoteles, moteles, pensiones y otros alojamien-
tos (para el uso de sus huéspedes).

*No utilice el aparato para fines distintos de
los descritos en este manual. No se asumen
responsabilidades por el uso incorrecto o por
utilizaciones diferentes a las previstas en este
manual de instrucciones. El uso inapropiado,
ademas, anula todo tipo de garantia.

* Se recomienda conservar el embalaje original,
ya que la asistencia gratuita no concierne los
dafios causados por un embalaje no adecuado
del producto al momento del envio a un Centro
de Servicio Autorizado.

* Para evitar comprometer la seguridad del apa-
rato, utilice sélo repuestos originales y acceso-
rios autorizados por el fabricante.

* El aparato cumple con el Reglamento (CE) N°
1935/2004 del 27/10/2004 sobre los materiales
destinados a entrar en contacto con productos
alimenticios.

* El dispositivo puede ser utilizado por nifios mayo-
res de 8 afios y por personas que tienen capaci-
dades fisicas, sensoriales 0 mentales reducidas,
o falta de experiencia o conocimiento, s6lo si es-
tan acompafados por una persona responsable
0 si han recibido y entendido las instrucciones y
los peligros que el uso del aparato conlleva.

* Los nifios no deben jugar con el aparato.

* No vierta liquidos en la base de alimentacion
del aparato.

* No toque las partes calientes del aparato des-
pués del uso o en los minutos que siguen su
apagado, espere a que las partes calientes es-
tén frias.

* Las operaciones de limpieza y mantenimiento
por el usuario no deben ser efectuadas por los
nifios, a menos que sean mayores de 8 afios y

estén vigilados. Mantener el aparato y el cable
de alimentacion fuera del alcance de los nifios
menores de 8 afios.

*No deje colgando el cable de alimentacion en
lugares donde podria ser agarrado por un nifio.

* Coloque el aparato de manera que los nifios no
puedan llegar a las partes calientes.

* Los elementos del embalaje no se deben dejar
al alcance de los nifios, ya que podrian originar
peligros.

* Si decide deshacerse de este aparato, se re-
comienda inutilizarlo cortando el cable de ali-
mentacion. Se recomienda ademas eliminar las
partes del aparato que puedan originar peligro,
especialmente para los nifios, que podrian utili-
zar el aparato para sus juegos.

* Conecte siempre el aparato a una toma de co-
rriente con puesta a tierra.

* No utilice el aparato con las manos mojadas o
los pies descalzos.

* Desenchufe siempre el aparato de la toma de
corriente antes de llenarlo con agua. Nunca lle-
ne el aparato por encima del nivel MAX.

* Retire siempre el aparato de su base de alimen-
tacion antes de efectuar las operaciones de lle-
nado y vaciado del agua.

* Nunca sumerja el aparato, la clavija y el cable
eléctrico en agua u otros liquidos.

*No coloque nunca las partes bajo tension en
contacto con el agua: riesgo de cortocircuito y/o
choque eléctrico.

* No deje sin vigilancia el aparato mientras esté
conectado a la red eléctrica.

* Coloque el aparato en un ambiente suficiente-
mente iluminado, limpio y con la toma de co-
rriente facilmente accesible.

* El aparato debe ser utilizado y guardado en una
superficie estable.

* El aparato no se debe utilizar si se ha caido o si
hay dafios visibles. No utilice el aparato si el ca-
ble de alimentacion o la clavija estan dafiados,
0 si el aparato esta defectuoso. Todas las repa-
raciones, incluso la sustitucion del cable de ali-
mentacion, deben ser efectuadas unicamente
por el Centro de Servicio Ariete o por técnicos
autorizados por Ariete, para prevenir cualquier
riesgo.

+ ATENCION: no utilice el aparato sobre una
superficie inclinada.

+ ATENCION: desconecte siempre el aparato
de la toma eléctrica antes de retirarlo de la base
de alimentacion.

+ Para levantar el aparato, agarrelo por el asa.

+ Utilice Unicamente la base de alimentacion su-
ministrada con el aparato: mantenga la base de
alimentacion limpia y seca.

* Asegurese de haber cerrado la tapa correcta-
mente antes de encender el aparato.

+ Evite hacer funcionar el aparato vacio, sin agua.

* Nunca llene el aparato con agua caliente o hir-
viendo.

* No utilice agua con gas (adicionada de anhidri-
do carbénico).

+ El cable de alimentacion no debe entrar en con-
tacto con superficies calientes.

*No se debe alimentar el producto a través de
temporizadores externos o instalaciones con
control remoto.

* No utilice el aparato al aire libre.

* No ponga el aparato o el cable de alimentacion
en proximidad o encima de hornillos eléctricos
o fuegos de gas calientes, o cerca de un horno
de microondas.

* No deje el aparato expuesto a los agentes at-
mosféricos (por ejemplo, lluvia o sol).

* Después de haber desconectado la clavija de
alimentacion y haber dejado enfriar las partes
calientes, limpie el aparato exclusivamente con
un pafio himedo no abrasivo, afiadiendo unas
pocas gotas de detergente neutro no agresivo.

E: + Para la correcta eliminacion del producto

segun la Directiva Europea 2012/19/EU
se ruega leer la hoja especifica anexa al
producto.

* GUARDE SIEMPRE ESTAS INSTRUC-

CIONES.

Consumo en «standby»: 0,4W.

DESCRIPCION DEL APARATO

-Base de alimentacion

-Cuerpo del aparato

-Filtro

-Tapa

-Pestafia de apertura de la tapa

-Boton de encendido/apagado

- Mango

-Indicador del nivel de agua (MAX'y MIN)
-Enrollador del cable

-Cable de alimentacion

ANTES DE UTILIZAR EL APARATO

Compruebe que el voltaje indicado en la placa situada debajo
del aparato corresponda al de la red local.
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jAtencion!
Coloque el aparato por lo menos a una distancia de 10 cm
de paredes, muebles u otros aparatos.
1 Coloque el aparato sobre una superficie plana, estable y resis-
tente a altas temperaturas.
2 Desenrolle completamente el cable de alimentacion.

INSTRUCCIONES DE USO

A jAtencion!
Retire siempre el aparato de su base de alimentacion antes
de efectuar las operaciones de llenado y vaciado del agua.

Antes de conectar el aparato a la red eléctrica, compruebe
que el botén de encendido/apagado esté en la posicion «0».

A jAtencion!
Evite hacer funcionar el aparato vacio, sin agua.

Al utilizar el aparato por primera vez, llénelo con agua y deje
que hierva. Vacie y enjuague el aparato. Repita esta operacion
de enjuague dos o tres veces.

1 Utilice la pestafia de apertura (E) de la tapa para levantar la
tapa (D). Llene el aparato con agua sin gas fresca hasta el nivel
deseado.

Nunca llene el aparato por encima del nivel MAX.
2 Cierre la tapa (D). Coloque el aparato en la base de alimentacion
(A)

A jAtencion!
Asegurese de haber cerrado la tapa correctamente antes de
encender el aparato.

3 Introduzca la clavija en la toma de corriente.

4 Presione el boton de encendido/apagado (F) en la posicion «1».
El indicador interno de funcionamiento del aparato se ilumina en
azul.

Cuando el agua llega a ebullicion, el aparato se apaga automaticamente.

El botén de encendido/apagado vuelve a la posicion «O». El indicador

luminoso de funcionamiento se apaga.

Si el agua en el interior del aparato esta por debajo del nivel
MIN., el aparato se apaga automaticamente. Para volver a her-
vir el agua, espere unos segundos antes de poner en marcha
el aparato.

A jAtencion!

No abra la tapa durante la fase de ebullicion del agua. Del
cuerpo del aparato pueden salir vapor o salpicaduras de
agua hirviendo. Peligro de quemaduras.

5 Desconecte el aparato de la toma de corriente.

Asegurese de que el aparato esté apagado antes de retirarlo
de la base de alimentacion.

6 Agarre el asa (G) y retire el aparato de la base de alimentacion
(A). Vierta el agua en las tazas.

7 Después de cada uso, vacie el aparato del agua restante.

- Después del uso, se recomienda utilizar el enrollador de cable
(1) para enrollar el cable de alimentacion (J) alrededor de la base
de alimentacion (A) del aparato (Fig. 2).

Si el aparato se enciende y se apaga durante el uso, o si se
apaga antes de que el agua llegue a ebullicion, compruebe
que no haya residuos de cal en el interior del aparato (consul-
te el parrafo «Descalcificaciony).

La presencia de gotas de agua debajo del aparato es comple-
tamente normal: sdlo se trata de condensacion.

LIMPIEZA Y MANTENIMIENTO

A jAtencion!

Desconecte el aparato de la toma de corriente y espere a
que las partes calientes se enfrien antes de realizar cual-
quier operacién de limpieza y mantenimiento.

Una limpieza regular y diaria ayuda a mantener el aparato
eficiente y a prolongar su vida 0til. Nunca lave los compo-
nentes del aparato en el lavaplatos. No utilice chorros de
agua directos.

Limpieza del aparato y de la base de
alimentacion
A jAtencion!
Peligro de electrocucion. Nunca sumerja el aparato, la clavi-
ja'y el cable eléctrico en agua u otros liquidos.

Limpie las partes fijas del aparato con un pafio himedo no abrasivo para
no dafiar el revestimiento. Seque con un pafio seco.

Limpieza del filtro

1 Utilice la pestafia de apertura (E) de la tapa para levantar la
tapa (D).

2 Retire el filtro (C) de su alojamiento (Fig. 3).

3 Lave el filtro con agua corriente. Si es necesario, utilice un cepi-
llo suave. Enjuague bien.

4 Coloque el filtro en su asiento.

- Como alternativa, puede dejar el filtro dentro del aparato y efec-
tuar la descalcificacion, como se describe en el parrafo «Descal-
cificacion».

Descalcificacion
Un buen mantenimiento y una limpieza regular preservan y mantienen
eficiente el aparato durante un periodo més largo, limitando considerable-
mente los riesgos de formacion de depdsitos calcareos en el mismo. Si,
pasado un tiempo, el funcionamiento del aparato resultara afectado por el
uso frecuente de agua dura y con mucha cal, efectie una descalcificacion
del aparato para eliminar el mal funcionamiento.

Utilice un producto descalcificador a base de acido citrico. Este producto

se puede encontrar facilmente en un Centro de Asistencia autorizado. El

Fabricante no asume ninguna responsabilidad por dafios a los compo-

nentes internos del aparato causados por el uso de productos no adecua-

dos debido a la presencia de aditivos quimicos. Siga las instrucciones de
uso del producto descalcificador.

PUESTA FUERA DE SERVICIO

Cuando ponga fuera de servicio el aparato, desconecte la clavija de la
toma de corriente. En el caso de desmantelamiento, hay que separar los
distintos materiales utilizados en la construccion del aparato y desechar-
los seglin su composicion y las normas legales vigentes en el pais de
utilizacion.

A PROPOSITO DESTE MANUAL

0O aparelho foi realizado em conformidade com as especificas Normas
Europeias vigentes e protegido em todas as suas partes potencialmente
perigosas para o utilizador. Ler atentamente este manual antes do uso.
Utilizar o aparelho exclusivamente para o uso ao qual foi projetado a fim
de evitar possiveis acidentes e danos. Manter este manual sempre aces-
sivel para futuras consultas. Sempre que desejar ceder este aparelho a
outras pessoas, lembre-se de incluir também estas instrugdes.

USO PREVISTO

0O aparelho pode ser usado para ferver somente agua.

Este aparelho n&o deve ser destinado ao uso comercial e industrial.
Qualquer outro uso do aparelho néo é autorizado pelo fabricante, o qual
ndo assume nenhuma responsabilidade por danos de qualquer natureza
causados pelo uso improprio do aparelho.

0O uso improprio determina, além disso, a perda do efeito de qualquer
forma de garantia.

AVISOS RELATIVOS A QUEIMA-
DURAS

* Nunca encher o aparelho além do nivel MAX.
Vapor ou salpicos de agua em ebulicdo pode-
riam sair do corpo do aparelho.

* Durante o funcionamento do aparelho, vapor
ou salpicos de agua em ebulicéo poderiam sair
do corpo do aparelho. Perigo de queimaduras.
Manter as méos e o rosto longe do aparelho.

+ AVISO. Nao abrir a tampa durante a fase de
ebulicdo da agua. Vapor ou salpicos de agua
em ebulicdo poderiam sair do corpo do apare-
Iho. Perigo de queimaduras. Manter as maos e
o rosto longe do aparelho.

* Segurar o aparelho somente através da pega.

* Durante 0 uso, 0 aparelho ira atingir temperatu-
ras elevadas. Manter as méos e o rosto longe
do aparelho.

* Néo tocar o corpo do aparelho durante o fun-
cionamento do aparelho ou nos minutos que
seguem o seu desligamento.

* Desconectar o aparelho da tomada elétrica e
aguardar que as partes quentes estejam frias
antes de efetuar qualquer operagéo de limpeza
e manutengéo.

AVISOS DE SEGURANCA

LER ATENTAMENTE AS INSTRUGOES

ANTES DO USO.

+ O aparelho foi concebido para ser utilizado em
ambientes domésticos ou semelhantes, como
por exemplo:

- nas areas para cozinhar reservadas ao pessoal
de lojas, em escritdrios e em outros ambientes
profissionais

- em quintas

- hotéis, motéis, bed & breakfasts e outras estrutu-
ras habitaveis (para uso dos relativos hdspedes).

* Nao utilizar o aparelho para finalidades diferen-
tes da finalidade descrita neste manual. Nao
assumimos nenhum tipo de responsabilidade
em caso de uso incorrecto ou de empregos
diferentes daqueles previstos neste manual. O
uso impréprio determina, além disso, a perda
do efeito de qualquer forma de garantia.

* Recomenda-se guardar as embalagens ori-
ginais, visto que ndo € efetuada a assisténcia
gratuita por danos devidos a embalagem néo
adequada do produto no momento da expedi-
¢ao do mesmo a um Centro de Assisténcia au-
torizado.um Centro de Assisténcia autorizado.

+ Para ndo comprometer a seguranca do aparelho,
utilizar exclusivamente pegas de reposicao origi-
nais € acessorios autorizados pelo Fabricante.

* O aparelho esta em conformidade com o Re-
gulamento (CE) N. 1935/2004 de 27/10/2004
relativo aos materiais destinados a entrar em
contato com os produtos alimentares.

+ O aparelho pode ser usado por criangas com
idade superior a 8 anos e por pessoas com ca-
pacidades fisicas, sensoriais ou mentais redu-
zidas, ou sem experiéncia ou conhecimento do
aparelho, somente se observados por uma pes-
soa responsavel ou se tiverem recebido e com-
preendido as instrucbes e saibam reconhecer
0s perigos presentes durante o uso do aparelho.

* As criangas nao devem brincar com o aparelho.

* N&o deitar liquidos na base de alimentagéo do
aparelho.

* Néo tocar as partes quentes do aparelho apds o
USo ou nos minutos seguintes ao seu desligamen-
to, aguardar o arrefecimento das partes quentes.

* As operagdes de limpeza e manutencéo apre-

sentadas neste manual ndo devem ser efetua-
das por criangas, a menos que nao tenham
uma idade superior a 8 anos e sejam observa-
das durante estas operagdes. Manter sempre
0 aparelho e o cabo de alimentagéo fora do al-
cance das criangas com idade inferior a 8 anos.
N&o deixar o cabo de alimentagdo pendurado
onde poderia ser puxado por uma crianga.
Posicionar o aparelho de modo que as criangas
nao consigam atingir as partes quentes.

Os elementos da embalagem ndo devem ser
deixados ao alcance de criangas pois consti-
tuem potenciais fontes de perigo.

Quando for decidido eliminar este aparelho como
residuo, recomendamos fazer com que 0 mesmo
se torne inoperante, cortando, para isto, 0 cabo
de alimentagéo. Recomendamos fazer com que
se tornem indcuas as partes do aparelho sus-
ceptiveis a constituir perigo, principalmente para
criangas que poderiam utiliza-lo para brincar.
Conectar sempre o aparelho a uma tomada li-
gada a terra.

N&o utilizar o aparelho com as maos molhadas
ou descalco.

Desconectar sempre o aparelho da tomada
elétrica antes de enche-lo com agua. Nunca
encher o aparelho além do nivel MAX.
Remover sempre o aparelho da base de ali-
mentagdo antes de efetuar as operagbes de
enchimento e esvaziamento da agua.

Nunca mergulhar o aparelho, a ficha e o cabo
elétrico em agua ou outros liquidos.

Nunca colocar as partes sob tensao em contato
com a agua: risco de curto-circuito e/ou choque
elétrico.

N&o deixar o aparelho sem vigilancia enquanto
este estiver ligado a rede eléctrica.

Colocar o aparelho num ambiente suficiente-
mente iluminado, limpo e com a tomada elétrica
facilmente acessivel.

0O aparelho deve ser utilizado e deixado em re-
pouso sobre uma superficie estavel.

O aparelho ndo deve ser utilizado se tiver caido
ou se apresentar sinais de danos visiveis. Nao
usar o aparelho se o cabo de alimentagdo ou a
ficha estiverem danificados, ou se o proprio apa-
relho estiver com algum defeito. Todas as repara-
¢Oes, incluindo a substituigdo do cabo de alimen-
tacdo, devem ser realizadas somente pelo Centro
de Assisténcia Ariete ou por técnicos autorizados
Ariete, de modo a prevenir qualquer risco.
ATENCAO: njo utilizar o aparelho sobre pla-
nos inclinados.

ATENGAO: desligar sempre o aparelho da
tomada elétrica antes de extrai-lo de sua base
de alimentag&o.

Segurar bem a pega do aparelho para levanta-lo.
Utilizar exclusivamente a base de alimentacao
fornecida com o aparelho: manter a base de ali-
mentagao sempre limpa e seca.

Certificar-se de ter fechado corretamente a
tampa antes de ligar o aparelho.

Nunca fazer com que o aparelho funcione a
$eco, sem agua.

Nunca encher o aparelho com &gua quente ou
em ebuli¢do.

N&o utilizar agua com gas (com adigao de dié-
xido de carbono).

O cabo de alimentagdo ndo deve entrar em
contato com superficies quentes.

O produto ndo deve ser alimentado através de
timers externos ou com sistemas separados co-
mandados a distancia.

N&o utilizar o aparelho ao ar livre.

N&o colocar o aparelho ou o cabo de alimenta-
¢ao em proximidade ou sobre foges elétricos
0u a gas ou proximo a um forno microondas.
N&o deixar o aparelho exposto a agentes at-
mosféricos (por exemplo chuva, sol).

Apds ter desconectado o cabo de alimentagéo
e apos ter aguardado o arrefecimento das par-
tes quentes, deve-se limpar o aparelho exclu-
sivamente com um pano hiimido n&o abrasivo,
adicionando poucas gotas de detergente neutro
nao agressivo.

E * Para a eliminag@o correta do produto, nos

termos da Diretiva Europeia 2012/19/EU,

pedimos que seja lido o folheto especifico
fornecido com o produto. i

« CONSERVAR SEMPRE ESTAS INSTRUGOES.

Consumo em Standby: 0,4W.
DESCRIGAO DO APARELHO

-Base de alimentagéo

-Corpo do aparelho

-Filtro

-Tampa

-Pega de abertura da tampa

-Botéo ligar/desligar

- Pega

-Indicador do nivel da agua (MAX e MIN)
-Enrolador de cabos

-Cabo de alimentagéo

ANTES DO USO

Certificar-se que a tensdo indicada na placa de dados situada
abaixo do aparelho corresponda a tensao da rede local.
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Atencgao!
Posicionar o aparelho a uma distancia de, pelo menos, 10
cm longe de paredes, moveis ou outros aparelhos.
1 Posicionar o aparelho sobre uma superficie plana, estavel e re-
sistente as altas temperaturas.
2 Desenrolar totalmente o cabo de alimentagéo.

INSTRUCOES DE USO

A Atencao!
Remover sempre o aparelho da base de alimentagao antes de
efetuar as operagdes de enchimento e esvaziamento da agua.

Antes de ligar o aparelho a rede elétrica, certificar-se sem-
pre que o botdo ligar/desligar esteja na posigao “0".

A Atencgao!
Nunca fazer com que o aparelho funcione a seco, sem agua.

Ao ser utilizado pela primeira vez, encher o aparelho com
agua e ferve-la. Esvaziar e enxaguar o aparelho. Repetir a
operagao dois ou trés vezes.

1 Utilizar a pega de abertura (E) da tampa para erguer a tampa (D).
Encher o aparelho com agua natural fresca, até o nivel desejado.

Nunca encher o aparelho além do nivel MAX.

2 Fechar a tampa (D). Posicionar o aparelho na base de alimenta-
céo (A).
Atencao!
Certificar-se de ter fechado corretamente a tampa antes de
ligar o aparelho.

3 Inserir a ficha na tomada elétrica.

4 Pressionar o botéo ligar/desligar (F) na posicéo “1”. A luz piloto
de funcionamento interna do aparelho acende-se com a cor azul.

Quando a agua atingir a ebulicéo, o aparelho desliga-se automaticamen-

te. O botéo ligar/desligar deve voltar a posicdo “0”. A luz piloto de funcio-

namento apaga-se.

Se a agua no interior do aparelho estiver abaixo do nivel MIN,
ocorrera o desligamento automatico do aparelho. Para que a
agua possa ferver novamente, deve-se aguardar alguns se-
gundos antes de inicializar o aparelho.

A Atencao!

N&o abrir a tampa durante a fase de ebuligdo da agua. Vapor
ou salpicos de agua em ebuli¢do poderiam sair do corpo do
aparelho. Perigo de queimaduras.

5 Desconecte o aparelho da tomada elétrica.

Certificar-se que o aparelho esteja desligado antes de extrai-
-lo da base de alimentagéo.

6 Segurar a pega (G) e extrair o aparelho da base de alimenta-
¢ao (A). Deitar a 4gua nas chavenas.

7 Apos cada utilizagdo, esvaziar o aparelho para eliminar toda a
agua.

- Apds o0 uso, aconselhamos o uso do enrolador de cabo (I) para
enrolar o cabo de alimentagéo (J) ao redor da base de alimenta-
¢éo (A) do aparelho (Fig. 2).

Se ocorrer o acionamento e o desligamento do aparelho du-

rante o uso, ou se 0 mesmo se desligar antes que a agua che-

gue a ferver, certificar-se que nao haja residuos de calcario
no interior do aparelho (ver o paragrafo "Descalcificagdo”).

A presenca de gotas de agua por baixo do aparelho é normal:
trata-se somente de condensacéo.

LIMPEZA E MANUTENGCAO

A Atencgao!

Desconectar o aparelho da tomada elétrica e aguardar que
as partes quentes estejam frias antes de efetuar qualquer
operagéo de limpeza e manutengao.

Uma limpeza regular e quotidiana permite manter o aparelho
eficiente, assim como prolongar a duracéo da vida util do
mesmo. Nunca lavar os componentes do aparelho na ma-
quinas de lavar louga. Nao utilizar jatos de agua direta.

Limpeza do aparelho e da base de alimentagcao

A Atencao!
Perigo de choque elétrico. Nunca mergulhar o aparelho, a
ficha e o cabo elétrico em agua ou outros liquidos.

Limpar as partes fixas do aparelho usando um pano himido néo abrasivo
para ndo danificar o revestimento. Enxugar com um pano seco.

Limpeza do filtro

1 Utilizar a pega de abertura (E) da tampa para erguer a tampa (D).

2 Remover o filtro (C) de sua sede (Fig. 3).

3 Lavar o filtro com &gua corrente. Se necessério, utilizar uma es-
cova macia. Enxaguar abundantemente.

4 Posicionar o filtro em sua sede.

- Como alternativa, é possivel deixar o filtro no interior do apare-
lho e continuar com a descalcificacdo, como descrito no para-
grafo "Descalcificagdo”.

Descalcificacao

Uma boa manutencéo e uma limpeza regular conservam e mantém o
aparelho eficiente por mais tempo, limitando significativamente os riscos
de formagéo de depdsitos de calcério no aparelho. Se, depois de algum
tempo, o funcionamento do aparelho estiver comprometido, apds o uso
frequente de agua dura e muito calcéria, pode-se efetuar a descalcifica-
¢ao do aparelho para eliminar a avaria.

Utilizar um produto de descalcificagéo & base de acido citrico. Este pro-
duto pode ser encontrado facilmente num Centro de Assisténcia autoriza-
do. O Fabricante ndo assume nenhuma responsabilidade por danos aos
componentes internos do aparelho causados pelo uso de produtos néo
conformes devido a presenca de aditivos quimicos. Seguir as indicagbes
apresentadas nas instrugdes para o uso do produto de descalcificagao.

POR O APARELHO FORA DE SERVIGO

Para desligar o aparelho, desconectar a ficha de alimentagéo da toma-
da elétrica. Em caso de eliminagdo, deve-se efetuar a separagdo dos
varios materiais utilizados para a fabricagéo do aparelho, e elimina-los
em funcéo da composicao de cada um, respeitando as disposicdes de lei
vigentes no Pais de utilizagéo.

OVER DEZE HANDLEIDING

Het apparaat s vervaardigd in overeenstemming met de toepasselijke spe-
cifieke Europese regelgeving en alle voor de gebruiker mogelijk gevaarlijke
delen zijn beveiligd. Lees deze handleiding zorgvuldig voor het gebruik
door. Gebruik het apparaat uitsluitend voor het beoogde doel om mogelijk
letsel en schade te voorkomen. Houd deze handleiding altijd binnen hand-
bereik voor latere raadpleging. Als u dit apparaat aan andere personen wilt
overdoen, denk er dan aan deze instructies ook mee te gegeven.

BEOOGD GEBRUIK

Het apparaat kan worden gebruikt om alleen water te koken.

Dit apparaat mag niet voor commerciéle en industriéle doeleinden worden
gebruikt.

De fabrikant heeft geen enkel ander gebruik voorzien en wijst dus elke
vorm van aansprakelijkheid af voor schade die wordt veroorzaakt door
oneigenlijk gebruik van het apparaat zelf.

Bovendien vervalt bij oneigenlijk gebruik elke vorm van garantie.

WAARSCHUWING VOOR BRAND-
WONDEN

* Vul het apparaat nooit verder dan het MAX. ni-
veau. Er kunnen stoom of druppels heet water
uit de behuizing van het apparaat komen.

* Tijdens de werking van het apparaat kunnen
stoom en spetters heet water uit de behuizing
van het apparaat komen. Gevaar voor brand-
wonden. Houd de handen en het gezicht uit de
buurt van het apparaat.

* WAARSCHUWING. Open het deksel niet
tijidens de waterkookfase. Er kunnen stoom of
druppels heet water uit de behuizing van het
apparaat komen. Gevaar voor brandwonden.
Houd de handen en het gezicht uit de buurt van
het apparaat.

* Pak het apparaat alleen aan de handgreep vast.

* Tijdens het gebruik bereikt het apparaat hoge
temperaturen. Houd de handen en het gezicht
uit de buurt van het apparaat.

* Kom tijdens de werking van het apparaat of tij-
dens de eerste minuten dat het uitgeschakeld is
niet aan de behuizing van het apparaat.

* Trek de stekker uit het stopcontact en wacht tot
de hete delen zijn afgekoeld alvorens reinigings-
en onderhoudswerkzaamheden te verrichten.

VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN

LEES VOOR HET GEBRUIK AANDACH-

TIG DE INSTRUCTIES DOOR.

* Het apparaat is ontworpen voor huishoudelijk
gebruik of gebruik in omgevingen die op de hui-
selijke lijken, zoals bijvoorbeeld:

- keukentjes voor winkel- en kantoorpersoneel en
andere professionele vertrekken

- boerderijen

- hotels, motels, bed & breakfasts en andere
logiesfaciliteiten (voor gebruik door de betref-
fende gasten).

* Gebruik het apparaat niet voor andere doel-
einden dan die in deze handleiding worden
beschreven. Wij wijzen iedere verantwoordelijk-
heid af voor een onjuist gebruik of gebruik voor
andere doeleinden dan die zijn voorzien in deze
handleiding. Bovendien vervalt bij oneigenlijk
gebruik elke vorm van garantie.

* Het is raadzaam de originele verpakking te be-
waren, aangezien geen gratis assistentie wordt
verleend als het product defect raakt bij het ver-
sturen naar een erkend servicecentrum doordat
het niet goed is verpakt.

* Om de veiligheid van het apparaat niet op het
spel te zetten, gebruikt u alleen originele reser-
veonderdelen en accessoires die door de fabri-
kant zijn goedgekeurd.

* Het apparaat voldoet aan de (EG) verordening
nr.1935/2004 van 27/10/2004 inzake materialen
bestemd om met levensmiddelen in contact te
komen.

* Het apparaat kan worden gebruikt door kinde-
ren die ouder zijn dan 8 jaar en door personen
met beperkte lichamelijke, zintuiglijke of gees-
telijke vermogens, of personen zonder ervaring
en kennis, maar uitsluitend als ze door een ver-
antwoordelijke persoon worden begeleid of als
ze goede instructies hebben gekregen en ze de
instructies en gevaren bij het gebruik van het
apparaat hebben begrepen.

» Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

* Doe geen vloeistoffen in de basis van het apparaat.

* Kom na het gebruik of in de minuten nadat het
apparaat is uitgeschakeld niet aan de hete delen
ervan. Wacht tot de hete delen zijn afgekoeld.

* De reinigings- onderhoudswerkzaamheden die
in deze gebruiksaanwijzing worden beschreven
mogen niet door kinderen worden verricht, tenzij
ze ouder zijn dan 8 jaar en dit onder toezicht ge-
beurt. Houd het apparaat en de stroomkabel al-
tijd buiten bereik van kinderen jonger dan 8 jaar.

* Laat de stroomkabel niet op een plek hangen
waar hij door een kind beetgepakt kan worden.

+ Zet het apparaat zodanig neer dat kinderen niet
bij de hete delen kunnen komen.

* Houd de verpakkingsmaterialen buiten het be-
reik van kinderen, aangezien deze een bron
van gevaar kunnen vormen.

* Mocht u dit apparaat willen weggooien, dan be-
velen wij aan om het onbruikbaar te maken door
de stroomkabel door te snijden. Verder bevelen
wij aan om die delen van het apparaat onscha-
delijk te maken die een gevaar kunnen vormen,
vooral voor kinderen die het apparaat kunnen
gebruiken om ermee te spelen.

« Sluit het apparaat altijd aan op een geaard stop-
contact.

* Gebruik het apparaat niet als u natte handen
heeft of op blote voeten loopt.

* Trek de stekker van het apparaat altijd uit het
stopcontact voordat u het met water vult. Vul het
apparaat nooit verder dan het MAX. niveau.

* Neem het apparaat altijd van de voet voordat u
het met water vult of het water eruit haalt.

* Dompel het apparaat, de stekker en de stroom-
kabel nooit in water of andere vloeistoffen.

+ Zorg dat de onderdelen die onder spanning
staan nooit in aanraking komen met water: ge-
vaar voor kortsluiting en/of elektrische schok.

+ Laat het apparaat niet onbeheerd achter terwijl
de stekker in het stopcontact zit.

+ Zet het apparaat in een goed verlichte, schone
ruimte met een gemakkelijk toegankelijk stop-
contact.

* Het apparaat moet altijd op een stevige onder-
grond staan ook als het niet wordt gebruikt.

* Het apparaat mag niet worden gebruikt als het
is gevallen, of als er zichtbare schade is. Ge-
bruik het apparaat niet als de stroomkabel of de
stekker beschadigd zijn, of als het apparaat zelf
defect is. Om iedere vorm van gevaar te voor-
komen moeten alle reparaties, waaronder ook
de vervanging van de stroomkabel, uitsluitend
worden verricht door een Ariete-servicedienst of
door erkende Ariete-vakmensen.

«LET OP: gebruik het apparaat niet op een
hellend oppervlak.

* LET OP: haal de stekker altijd uit het stopcon-
tact voordat u het apparaat van de voet neemt.
* Pak de handgreep van het apparaat vast om

het op te tillen.

* Gebruik uitsluitend de voet die bij het apparaat
geleverd wordt: houd de voet schoon en droog.

* Controleer of u het deksel goed heeft gesloten
voordat u het apparaat inschakelt.

+ Laat het apparaat niet leeg, zonder water, werken.

* Vul het apparaat nooit met warm of kokend water.

* Gebruik geen koolzuurhoudend water.

* De stroomkabel mag niet in aanraking komen
met hete oppervlakken.

* Het apparaat mag niet via externe tijdschake-
laars of apart op afstand bediende installaties
worden gevoed.

* Gebruik het apparaat niet in de openlucht.

* Zet het apparaat, of leg de stroomkabel, niet in
de buurt van of op warme elektrische- of gasfor-
nuizen, of in de buurt van een magnetron.

* Stel het apparaat niet bloot aan weersinvioeden
( bijvoorbeeld regen, zon).

* Na de stekker uit het stopcontact te hebben ge-
haald en de hete onderdelen te hebben laten
afkoelen, mag het apparaat uitsluitend worden
schoongemaakt met een niet-schurend, iets
bevochtigd doekje met een paar druppels neu-
traal, niet-agressief reinigingsmiddel.

E *Voor een correcte verwijdering van het
product in overeenstemming met de Eu-
ropese Richtlijn 2012/19/EU wordt u ver-
zocht de instructies te lezen die bij het
product zijn gevoegd.

» BEWAAR DEZE INSTRUCTIES ALTIJD.

Verbruik in stand-by: 0,4 W.
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BESCHRIJVING VAN HET APPARAAT

-Voet

-Behuizing van het apparaat

-Filter

-Deksel

-Hendel om het deksel te openen
-Aan-uittoets

- Handgreep

-Waterniveau-indicator (MAX. en MIN.)
-Kabelopslag

-Stroomsnoer

VOOR HET GEBRUIK

Controleer of de spanning die op het identificatieplaatje on-
der het apparaat is aangegeven, overeenkomt met die van het
plaatselijke elektriciteitsnet.

CTIOGTMMmMmOO m@>

Let op!
Zet het apparaat op een afstand van ten minste 10 cm van
muren, meubels of andere apparaten.
1 Zet het apparaat op een vlak, stevig en temperatuurbestendig
oppervlak.
2 Wikkel het stroomsnoer helemaal af.

GEBRUIKSAANWIJZING

Let op!
Neem het apparaat altijd van de voet voordat u het met water
vult of het water eruit haalt.

Voordat u het apparaat op het elektriciteitsnet aansluit of
ervan loskoppelt, controleert u of de aan-uittoets op stand
“0” staat.

Let op!
Laat het apparaat niet leeg, zonder water, werken.

Vul het apparaat bij het eerste gebruik met water en laat het
koken. Leeg het apparaat en spoel het om. Herhaal deze han-
deling twee of drie keer.

1 Gebruik de hendel waarmee (E) u het deksel kunt openen, om
het deksel omhoog te laten komen (D). Vul het apparaat met
vers water tot het gewenste niveau.

Vul het apparaat nooit verder dan het MAX. niveau.
2 Sluit het deksel (D). Zet het apparaat op de voet (A).

Let op!
Controleer of u het deksel goed heeft gesloten voordat u het
apparaat inschakelt.

3 Steek de stekker in het stopcontact.

4 Druk de aan-uittoets (F) op stand “1”. Het controlelampje van de
werking in het apparaat licht blauw op.

Wanneer het water kookt, gaat het apparaat automatisch uit. De aan-uit-

toets gaat weer naar stand “0” terug. Het controlelampje van de werking

gaat uit.

Wanneer het water in het apparaat zich onder het MIN niveau
bevindt, gaat het apparaat automatisch uit. Om weer water te
laten koken, wacht u enkele minuten voordat u het apparaat
inschakelt.

Let op!

Open het deksel niet tijdens de waterkookfase. Er kunnen
stoom of druppels heet water uit de behuizing van het ap-
paraat komen. Gevaar voor brandwonden.

5 Haal de stekker van het apparaat uit het stopcontact.

Controleer of het apparaat uitstaat voordat u het van de voet
neemt.

6 Pak de handgreep vast (G) en neem het apparaat van de voet (A).
Schenk het water in de kopjes.

7 Haal het achtergebleven water na elk gebruik uit het apparaat.

- Na het gebruik wordt aangeraden de kabelopslag (1) te gebrui-
ken om de stroomkabel (J) om de voet (A) van het apparaat te
wikkelen (Afb. 2).

Als het apparaat tijdens het gebruik in- en uitschakelt, of als
het apparaat uitschakelt voordat het water aan de kook komt,
controleert u of er geen kalkresten in het apparaat zitten (zie
hoofdstuk "Ontkalken").

Waterdruppels onder het apparaat zijn heel normaal: het is
alleen condens.

REINIGING EN ONDERHOUD

Let op!

Trek de stekker uit het stopcontact en wacht tot de hete de-
len zijn afgekoeld alvorens reinigings- en onderhoudswerk-
zaamheden te verrichten.

Door het apparaat regelmatig en dagelijks schoon te maken
bliift het in goede staat en wordt de levensduur verlengd.
De onderdelen van het apparaat zijn niet vaatwasbestendig.
Spuit er nooit rechtstreeks waterstralen op.

Het apparaat en de voet schoonmaken

Let op!

Gevaar voor elektrische schok. Dompel het apparaat, de
stekker en de stroomkabel nooit in water of andere vloei-
stoffen.

Maak de vaste onderdelen van het apparaat met een vochtig, niet-schu-
rend doekje schoon om de coating niet te beschadigen. Met een droge
doek afdrogen.

Het filter reinigen

1 Gebruik de hendel waarmee (E) u het deksel kunt openen, om
het deksel omhoog te laten komen (D).

2 Verwijder het filter (C) van zijn plaats (Afb. 3).

3 Maak het filter onder stromend water schoon. Gebruik indien
nodig een zacht borsteltje. Met veel water naspoelen.

4 Zet het filter op zijn plaats.

- Anders laat u het filter in het apparaat en ontkalkt u het, zoals
beschreven in de paragraaf “Ontkalken”.

Ontkalken

Goed onderhoud en een regelmatige schoonmaakbeurt beschermen het
apparaat en zorgen ervoor dat het langer goed blijft werken, doordat er
een aanzienlijk kleiner risico is dat er kalkaanslag in het apparaat ontstaat.
Als het apparaat na verloop van tijd minder goed blijkt te werken doordat
er vaak hard en kalkrijk water wordt gebruikt, ontkalkt u het apparaat om
de gebreken te verhelpen.

Gebruik een ontkalker op basis van citroenzuur. Dit product is eenvoudig
verkrijgbaar bij een erkend servicecentrum. De fabrikant wijst elke vorm
van verantwoordelijkheid af voor schade aan de onderdelen in het ap-
paraat veroorzaakt door het gebruik van verkeerde producten met che-
mische additieven. Volg de aanwijzingen in de gebruiksaanwijzing van
de ontkalker.

BUITENWERKINGSTELLING

Indien het apparaat buiten werking wordt gesteld, moet de stekker uit het
stopcontact worden gehaald. Als het apparaat wordt gesloopt, moeten de
verschillende materialen die bij de vervaardiging van het apparaat zijn ge-
bruikt worden gescheiden en worden verwerkt op grond van hun samen-
stelling en de toepasselijke wetgeving in het land waar het wordt gebruikt.

ZIXETIKA ME TO NMAPON ErXEIPIAIO

H guokeur| Exel KATAOKEUQOTET GUPQUIVA E TOUG KeiMEVOUS €IBIKOUG Eu-
pwTaikoUg KavoviapoUs kal Tapéxel TPoaTacia GAwv Twv Pepwy TTou
EVOEXETaI Va TIPOUCIGToUY Kivouvo yia Tov XprAaTn. AlaBaoTe mpoae-
KTIKG TO TTapdv eyxeIpidio TpIv T XpAon. XpnoIUoToIEiTe TN GUOKEUR
amokAEIOTIKA yia T XpAan yia TV OTToia TIPOOPIZETaI TIPOKEIMEVOU Va
amo@UyETE TUXOV aTuxAuaTa kai {nuieg. PuAdgre To Tapdv eyxelpidio yia
val T0 GUBoUAEUEaTE OTTOTE XPEIGZETal. Z€ TIEPITITWAT TIOU GKOTIEUETE VAl
dwaeTe T GuKeu autr o€ Kamolo GAo dropo, GpovTioTe va TTapaduw-
OETE Kal TO TTapdv eyxelpidio.

MPOBAEMOMENH XPHZH

H ouokeun pmmopei va xpnaipommoinBei pévo yia 1o fpdaipo vepou.

H uokeun) aut dev TpoopideTal yia epTopIKn Kail BIopnxavikr xpron.

Omoiadrimote GAN xpnon g ouakeung dev TPOPAETETaI o TOV KaTa-

okeuaoTn, Tou amaAAGoaeTal amé otoladrote uBUvn yia {nuiég K&be

@Uang, o1 oToieg opeihoval g€ akataAAnAn xprian TG GUGKEUNG.

H akar@MnAn xprion emiong ematper Ty akdpwan k&be Hopeng eyyinang.

NMPOEIAONOIHZH A EFKAY-

MATA

* Mnv yepiCere roTé T GUOKEUR TTAVW OO TN PéyI-
o™ oTaBun. Evdéyetar va diappeloel amudg A -
TGINIEG KAUTOU VEPOU OITTO TO GWA TNG CUCKEUNC.

« Kard 1n Aeitoupyia TN GUOKEUN, evoEXETal va
onpeiwBei diappor| atpol A mTOINIES KauToU
VEPOU OO T0 OWHA TG OUOKEUNG. Kivduvog
eyKaupaTwy. Kpatdre Ta xépia kai 10 mpoowd
00G POKPIA OTTO T CUOKEUN.

* MPOEIAOTMOIHZH. Mnv avoiyeTe 10 KOTG-
KI KaT@ 70 0TA0I0 Bpacpol Tou vepou. Evdé-
XETal va dlappeuael atpoc i mTaINES kauTou
VEPOU OO TO OWMA TNG OUOKEUNG. Kivduvog
EYKauPaTwy. Kpatdre 1a xépia kai 10 mpoowo
00G POKPIA OTTO T CUOKEUN.

* [TidveTe T guakeur POvo ammd T xeIpoAapn.

« Kard ) Aerroupyia, n ouokeun gTavel og uyn-
Aé¢ Beppokpaaies. Kpardre Ta yépia kai 10 mpo-
OwTé 0ag HOKPIA aTo T GUTKEUN.

* Mnv ayyieTe 10 Cwpa TG GUOKEUNG KAt TN A€I-
TOUPYia NG A Y10 MEPIKA AETITAl 0QOTOU OPATEL.

* AmroouvdéaTe T ouokeur| amo Ty TpiCa Tou nAe-
KTPIKOU PEULATOC KAl TIEPIWEVETE Va KPUWOOUV T
(g0t pépn TTPIV TIPOXWPNOETE OE OTTOINONTIOTE
epyaaia kaBapiopoU Kal uvTrpnong.

MPOEIAOMNOIHZEIZ AZ®AAEIAZ

MPIN XPHZIMONOIHZETE TH ZYZKEYH,

AIABALTE MPOZEKTIKA TIZ OAHTIEE.

* H guokeun eivar oxedlaopévn yia va xpnaipo-
TIOIEITaI O€ OIKIOKOUG 1) TTAPOHOIOUG XWPoug,
OTIWG YIa TTaPAdEIYHQL:

- OTIG KOUCIVEG KATAOTNUATWY TTOU TTpoopilovTal
QamoKAEIOTIKG YO TO TIPOCWTTIKG, OTA YPAYEiQ
kai o€ GANoUG ETayyEAUATIKOUG XWPOUG

- OT0 AYPOKTAUATA

- 070 Gevodoyeia, aTIC TTavaiov, aTa KataAUuaTa
bed & breakfast kai o€ GAa karaAUpaTa (Tpog
XPron aTmé TOUG EMIOKETITEQ).

* Mnv XpnGIHOTIOIEITE TN GUCKEUR YIa DIAQOpETI-
KoUg¢ OKOTTOUG OTT6 EKEIVOUG TTOU TTEPIYPAPOVTal
070 TTAPOV EYXEIPidI0. Aev QEPOULE Kapia euBU-
vn yia AavBaopévn i G10QOpETIKA XpAan TS
OUOKeUNG 0€ oxéon (e 600 TTpoBAETovTal OTO
Tapov eyxelpidio. H akarMnAn xprion emiong
emoUpEl TNV aKUPWOT KABE HopeRg eyyunang.

* ZuvioTdTal va QUAGCOETE Ta UAIKA TNG apXIKAS
ouokeuaaiag, dedopévou 611 Bev TTPOBAETETaN
dwpEAV TEXVIKI UTIOOTAPIEN YIa TIC {NUIEG TTOU
TpokAfBnkav amd akaraMnAn cuokeuaoia
TOU TTPOIOVTOG KAt TV aTTOaTOAY OF€ éva £¢0U-
01000TNUEVO KEVTPO TEXVIKAC UTIOOTAPIENS.

* [0 va unv Béaete o€ Kivouvo v ao@aAeia Tou
TIPOIOVTOG, XPNOIMOTIOIEITE ATTIOKAEIOTIKA YVi}-
010 QVTOAGKTIKG KOl €E0PTAWATA TTOU PEPOUV
v €60Ua1006TON TOU KATAOKEUADTH.

* H ouokeun ouppop@wveral Pe Tov Kavoviopd
(EK) Ap. 1935/2004 Tn¢ 27/10/2004 Tepi UMI-
KWV TTou Trpoopicovtal va €pBouv O€ ETTOON e
TPOQINA.

*H ouokeuly pmmopei va ypnoiyotoinBei amd
TaIdIé nAIkiag peyaAuTepng Twv 8 ETwv Kai ammd
ATOUA PE PEIWPEVEG OWUATIKEG, QIOBNTNPIOKES
Kal dlavonTIkES IKavOTNTES, 1) aTTO ATOMA TTOU
dev £XOUV TNV ATTAITOULEVN TIEIPA Kl YVWOEIG
povo uttd v emipAeywn evog umreuBuvou A eav
g€xouv diaacel kal karavonael TG 0dnyieg Kal
TOUG KIVOUVOUG TToU Trapouaiadovtal kard
Xpon TG CUOKEUNC.

* Tamaudid Gev TpeTel va TaiouV We T GUTKEUN.

* Mnv pixvete uypd otn Baon tpogodoaiag Mg
OUOKEUNG.

* Mnv akoupmare 1a (0T péPN NG OUTKEUNG
HETA TN Xpron A yia PePIKA AeTITa apdTou ofA-
O€l, TIEPIYEVETE VOl KPUWOTOUV Ta (E0TA épn.

* O1 epyaacieg KaBapiopou Kal guvTPNONG TG
OUOKeUAC TTOU €ival apuodiétnta Tou XpRo
dev TIpETEN va ekTeAOUVTAI Ao TTaIdIA NAIKiag
HIKpATEENG TV 8 ETWV XWpic TNV eTTIBAEYN EVOC
evijhika. QuAaoaETE TTAVTA TN GUCTKEUN Kail TO
kaAwdio Tpo@odoaiag pakpid amd Taidid nAl-
Kiag pikpdTepng Twv 8 €TwV.

* Mnv agrivete 10 KaAwdio va KpéuETal o€ anpeio
TIOU UTTOPET VI TO TTIACEI Eva WIKPO TIaIdi.

* TomoBeTAOTE TN CUOKEUR €101 WOTE T PIKPA
TaIdIA VA PNV GTAVOUV VO ayYi¢ouv Ta KOUTa
pépn g.

* Ta uhik@ T¢ ouokeuaaiag dev TTpEmel va agn-
VOVTQlI O€ OMEI0 GTTOU GTAVOUV T TIaIdIA yIarTi
amoteAoUV Ty Kivouvou.

+ Otav amopaaioeTe va amoppiyeTe T CUGKEUR,
ouvIoTaTal VO TNV axpnoTéWeTe KOBOVTAC TO
KaAwdio Tpoodoaiag. ZuviaTaral €miong va
KOTOOTACETE OKIVOUVA Ta PEPN TNG GUOKEUNS
TOU TTopEi var ammoteAégouv Tmyn Kivouvou,
1010iTepa yIa pIKpd TTaIdIA TTOU uTTopEi va Trai-
€OV € T OUOKEUN.

* ZUVOEETE TN OUOKEUR TTAVTAL O€ MIC VEIWEVN
Tpida.

*Mnv XpnOIUOTIOIEITE TN GUCKEUN WE PPeypéva
Xépla A uoAnToL.

* AmroguvdéeTe TIAVTA TN GUCKEU a6 TNV TTPila
TOU NAEKTPIKOU PEUNATOC TTIPIV TN VEMIOETE E
vepO. Mnv yepilete TTOTE Tr) CUOKEUN TIAVW ATTO
N péyiomn oTatun.

* Agaipeite avTa TN GUOKEUN a6 TN BAOT TPO-
(0d0aiag yia Va YEUIOETE TN GUOKEUN LE VEPO
yI0 va adEIGOETE TO VEPO OTTO TN GUOKEUN).

* Mnv BuBidere ToTé TN GUOKEUR, TO QIC KaI TO
kaAwdio peupatog o€ vepo f GMa uypd.

* Mnv Bpéxete TOTE Ta PéPN TNG CUOKEURG TTOU
€XOUV NAEKTPIKA TAON: KivOUVOG BPayUKUKAW-
parog A/kar nAektpotAngiag.

* Mnv aQAveTe aQUAAKTN T GUOKEUN OTaV Eival
ouvdedepEvn 0TO NAEKTPIKG PEUAL.

* TommoBeTaTe T GUCKEUN O€ Evav kaBapd Xwpo
pe emapkr) ewtiopd Tou va diabérer Tpia o€
onpeio e e0koAn TpoGRa0N.

* H guokeur| mpémel va BpiokeTal Tavw o€ OTo-
Bepr| em@daveia 6Tav TV XPNOIWOTIOIEITE 1) TV
aQAVETE TTPOOWPIVA Va EEKOUPAOTEI.

* H guokeur| dev TpETTE va XpnOIHOTIOIETAI EQV
Exel TTECEI KATW 1) €AV EXEI EPQaVE) ONUAdIa
9Bopdg. Mnv XpnoIOTIOIEITE TN GUOKEUN €AV
70 NAEKTPIKG KaAWIO 1 TO QIC TTAPOUTIALOUV
©Bopég f €dv n idia n ouokeun TTAPoUCIAdel
Aeimoupyikn avwyaia. OAeC o1 ETIOKEVES, OKO-
Ha kal n avtikaroTaaon Tou NAEKTPIKOU KaAw-
diou, TPETEI va ekTEAOUVTAI OVO O€ £val £GOU-
01000TNUEVO KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTAPIENG TNG
Ariete 1} am6 e¢ouaiodoTnuévoug TexVIKoUS TG
Ariete waTe va pnv diatpéxeTe kavévav Kivouvo.

* TIPOXOXH: unv xpno1yoTIOIEiTE TN GUOKEUN
0€ KEKMIPEVN ETTIQAVEIQ.

* [TIPOXOXH: Byadete TavTa ™ CUOKEUN OTT6
mv TPICa TOU NAEKTPIKOU PEUMATOC TIPIV TNV
agaipéoete amd m Baon 1poeodoaiag.

* [lidvere T ouokeur amd m xeIpoAapr yia va
NV ONKWOETE.

* Xpnoipomoleite amokAeioTikG T BAon Tpogo-
doaiag TToU TAPEXETAI PE TN GUOKEUH: diaTnpei-
1€ kaBapn kar aTeyvA T BAcn Tpogodoaiag.

* BeBaiwBeite 11 £xeTe KAEioEl oWOTA TO KATTAKI
TIPIV QVAYETE TN GUOKEUN.

* Mnv a@AveTe Tn GUOKEUN va AEITOUPYET XWwpig
VePO.

* Mnv yepidete TOTE TN GUOKEUN e (0TO 1y KAUTO
VEO.

* Mnv xpnaoipoToleite avBpakouyo vepd (Je v
mpoaBiikn dioeidiou Tou AvBpaka).

* To nAekTpIKO KaAWDIO eV TTPETTEN Va EPYETAI OE
ETTaQN e (E0TEC EMQAVEIES.

*H ouokeury 6ev TTPETTEL VOl TPOQODOTEITAI LE
eCWTEPIKOUG XPOVODIAKOTITEG /) aTTd KaTTOIN &E-
XwpioTh didmatn pe mAexeipioTiplo.

* Mnv xpnoigoTolgiTe T OUCKEUR O€ UTTaIBPIO
XWpO.

* Mnv TomoBeteite T GUOKEUN 1) TO KAAWdIO TPO-

@odoaiag kovtd A mavw ota (eaTd pdrma me
kouivag TTou AEIoupyei e peupa fy ykadl A ko-
VIQ GTOV QOUPVO WIKPOKUHATWY.

* Mnv agrvete T oUOKeur ekTeBeIpévn O€ aTpo-
0QaIpIKoUg TrapdyovTeg (TT.x. Bpoxn, ANO).

* Apou ByaAete 10 kaAwdio Tpo@odoaiag amd Ty
TIPICQ KaIl AQACETE VO KPUWOOUV Ta (EOTA PEPN,
KaBapiaTe T CUCKEUN OTTOKAEIOTIKG JE Eva Ok
Ak TTavi VOTIGHEVO JE VEPD Kall Aiyeg aTayOVES
0UBETEPO N DIABPWTIKG ATTOPEUTTAVTIKO.

E\’ * ' T owaoTn TEAIKR di1dBean Tou TPOId-
VTOG GUUQWVA PE TNV eupwtaikly odnyia
2012/19/EE ouviaToUpe va diaBdoete 10
EVTUTIO TTOU TTOPEXETA E TO TTPOIOV.

* OYAAZZETE MANTA TIZ MAPOYZEZ

OAHrIEL.

KatavéAwaon o€ kardaTtaon avapovig: 0,4W.
MEPIFPA®H THEZ ZYZKEYHZ

-Baon tpogodoaiag

-ZWHa TNG GUOKEUNG

-Qiktpo

-Kaméki

- XelpoAapn Tou avoiyel To KaTTéki

-Koupi yia 1o dvapua/ofriaiyo

- XeipoAafn

-Aeiktng péyiotng kai eAay10TnNG aTabung
ToU vepoU (MAX kar MIN)

| -E&aptnua mepitiAigng kaAwdiou

J -KaAwdio Tpogodoaiag

MPIN TH XPHZH

Befaiwbeite Twg N Té0N TOU AVaYPAPETQI ATV TIVOKISH OTO
KATW PEPOG TNG CUOKEUNG QVTIOTOIXEI OTNV TAGN SIKTOOU TNhG
MEPIOKAG OTG.

TOTMMOoOO W>

Mpoooxn!
TomobetnaTe TN Guokeury oe améaoTaan Touhdyiatov 10
EKATOOTWY ATT6 TOIXOUG, ETTITTAA 1) GAAEG TUOKEUEG.
1 TomoBeTAGTE TN CUCKEUR TTAVW O€ Pia ETTITTEDN EMQAVEIT, OTO-
Bepr| Kal AVOEKTIKA OTIG UWNAEG BeppoKkpaaies.
2 =ZeTUAigre TeAEiwg TO NAEKTPIKG KaAWDIO.

OAHrIEZ XPHZHZ

A Mpoooxn!

Aaipeite Tavta T guokeur| amd  Béon Tpo@odoaiag yia
Vvl VEWIOETE TN GUOKEUN W VePO 1 yia va adeIdioeTe To vepd
aTmo T GUCKEUNR.

Mpiv ouvdéaete T GUOKeUr 0TV TTapPoXr| NAEKTPIKOU pel-
patog, BeBaiwdeite 611 TO KOUPTI yIa TO Avaupa/opAaIHo
Bpioketar ot BEaN «Oy.

A Mpoooxn!
Mnv a@rveTte Tn guoKeun va AeIToupyei Xwpig vepo.

Tnv TpwTN @OPd TTOU XPNOIHOTIOIEITE T) OUGKEUN, YENIOTE

TNV € VEPO Kal a@NOTE TO va Bpdael. AdeidioTe TO VEPO Kail

gemAlvete T ouokeun. EmavahdBere T Siodikacia dUo A

TPEIG POPES.

1 Xpnaoipotroifate T xelpoAaBr mou avoiyel (E) 1o kamdki yia va
onKkwaete 10 Kamakl (D). MepioTe T oUOKeUn e PPETKO vepd
Bpuong péxpr v emBuunTA aTABUN.

Mnv yepilere ToTé TN OUOKEUR TaVW OO TN PEYIOTH OTABUN.

2 Khkeiote 10 Kamdki (D). TomoBeToTe TN OUCKEUR ETAVW OTN
Bdan tpogodoaiag (A).

A Mpoooxn!

BeBaiwbeite 611 £xeTe KAioel owaTd TO KATIAKI TIPIV AvA-
WETE TN GUCKEUN.

3 BaATte 10 @I 0NV TIPiCa TOU PeUATOG.

4 MarAoTe To KoupTi yia 1o dvaupal/aBhoipo (F) ot Béon “1”. H
€0WTEPIKN Auxvia Aeiroupyiag avapel o€ PTTA Xpwya.

Otav 10 vepd OTaTEI GTO ONEio Bpacpou, n guakeun aPnver autopara.

To koupi yia 1o dvappa/oBhaipo emavépyetal o Béan “0”. ZBAver n

Auyvia Aeiroupyiag.

Le TEPITITWOT TTOU TO VEPO TG OUCKEUNG Eival KATW oo TV

ehdyiotn otéBun MIN, n ouokeun ofivel autopara. Ma va

BpaoeTe vepod €K VEOU, TTEPIPEVETE EPIKA BEUTEPOAETITA TIPIV

QVAWETE T OUGKEUN.

A Mpoooxn!

Mnv avoiyeTe T KaTéKI kaTé 10 aTA010 Bpacpol Tou vepoU.
Evdéxetal va diappeloel atpog A mToINIEG kautou vepou
amoé T0 CWUA NG TUOKEUNG. Kivouvog eykaupdtwy.

5 AToguvdEaTE TO QIG OO TNV TTPICa TOU NAEKTPIKOU PEUHATOG.

BeBaiwbeite 0TI N guoKeUn €xEl OBAOEI TTPIV TNV OQPUIPECETE

amo Tn Baan Tpopodoaiag.

6 MidoTe ™ xelpohaPn (G) kar agaipéTe TN CUCKEUR OO TN
Baaon tpogodoaiag (A). Picre 1o vepd ata gAitlavia.

7 Emerma amé kdBe xpnon, adeiadete 10 umdAoimo vepd amméd Tn
OUGKEUN.

- Metd T ¥pAon, ouvioTATal va XPNCIMOTIOIEITE TO E6APTNWA TTEPI-
TOAIENG Tou kaAwdiou (1) yia va TUAigeTe To kaAwdio Tpo@odoaiag
(J) yUpw a6 ™ Bdon Tpogodoaiag (A) NG auokeung (EIK. 2).

Le MEPITITWON TTOU N OUGKEUR avayel kal oBACEN TRV Wpa

mou AeIToupyei, f o€ TEPiTITWON TTou afnael TpIv Bpdael To

vepo, eAéySTe €av uTrapyouv utroAsippoTa aAdTwy Péoa OTn
ouokeun (BA. evoTnTa «A@aipean aAaTwvy).

Edav maparnpnoere otayoveg vepou KATW Ao Tn GUOKEUN
gival aroAUTWG PUGIONOYIKO: TTPOKEITOI OTTAWS YIO CUMTIU-
KVWHO vEPOU.

KAOAPIZMOZ KAl ZYNTHPHZH

A Mpoooxn!

ATOOUVOEDTE T OUCKEUR aTTO TNV TIPIa Tou NAeKTpIKOU

PeUATOG KAl TIEPIPEVETE VO KPUWOOUV Ta (eaTA PEPN TIPIV
TIPOXWPNHOETE O€ OTTOIAdATIOTE €pyacia KabapiauoU Kal
OUVTAPNANG.
O TOKTIKOG KOl KaBnpepIvog kabBapioudg diatmnpei ) ou-
OKEUN aTTOTEAETUATIK Kal TTapaTeivel Tov Xpovo {whg .
Mnv TTAEVETE TTOTE Ta PEPN TNG GUCKEUNG OTO TTAUVTAPIO TTId-
Twv. Mnv xpnaigotoleite ameubeiag ekTdgeuan vepou.

Ka@apiopog Tng CUoKEUNG Kai TG Baong
TpOYoOdoTiag
A Mpoooxn!
Kivduvog nAektpotmAngiag. Mnv BuBicete Toté T GUOKeUR,
T0 QIG Kal T0 KaAWdIO PEUPATOG O€ VePO 1 GAAa uypd.
KabapiaTe Ta a1abepd pépn Tng cUaKEUn e Eva uypd pakakd Tavi yia
va pnv pokahéaete BopEG aTNV EMQAVEID TNG GUOKEUNG. ZKOUTTIOTE
pe Eva aTeEYVO TIavi.

Ka@apiopog Tou @iAtpou

1 Xpnaipotoinate T xelpoAapr mou avoiyel (E) 1o kaméki yia va
ONKWOETE 10 KaTaki (D).

2 AgaipéaTe T0 @iATpo (C) amd TV £dpa Tou (Eik. 3).

3 MAOveTe T0 QIATPO KATW aTTd TPEXOUEVO VEPO. EAV XpelaaTei, xpn-
O1YoTTOINCTE YA pahakr BoupToa. Z€TAUVETE pe deBovo vepo.

4 Bahte 10 QiATpo 0N BEON TOU.

- EvaMakTikG, a@roTe 1o @IATPo péoT OTN GUOKEUR Kal TTPOXW-
PAOTE OTNV aQaipean aAaTwy, 6TIWG TIEPIYPAPETI TNV EVOTNTA
«Agaipean aAaTwvy.

A@aipgon akatwv

O1 TakTIKES epyaaieg auvimpnang kai kaBapiopol ouvinpolv kai diam-

POUV aTTOTEAETAIK TN CUOKEUN Y1a HEYTAUTEPO XPOVIKO SIaTNHA, EVWY

TapaAMnAa peiwvouv aigBntd Tov Kivduvo axnuaTiouol aAdTwy péoa

0T GUOKEUN. Z€ TIEPITITWOT TTOU ETTEITAl T Kapo N Aeimoupyia g ou-

OKeung {nuInveral Adyw g ougvig xpAong okAnpol vepoU pe TTOAAG

Ghara, TPOXWPEATTE GTNV APaipETN GAGTWY OO TN GUCKEUR Yia val TV

EMAVAPEPETE OTNV KAVOVIK AEIToupyia mng.

XpnaoigomoinaTe éva Tpoiov agaipeong ahdtwv pe Baamn 1o KITPIKG

0¢0. To TPOi6V auT UTmopEiTe €UKOAQ va To TTpopnBeuTeiTe Ao KATOI0

egoualodoTnpévo kEvTpo TeXVIKAG eGummpémang. O kataokeuaoTdg dev

QEPEI Kapia €uBUVN yia TUXOV {nuIéG OTa ETWTEPIKG PEPN TNG CUOKEURS

TI0U 0@eiNovTal aTN XPAON TTPOIOVTWY TToU €ival akataAMnAa Adyw Twv

Xnuikav TpdaBeTwy Tou TepiEyouv. AkohouBAaTe TIG 0dnyieg TTou ava-

ypdgovTar aTig 0dnyieg XpRang Tou TPOIGVTOS apaipeang Twv aAdTwY.

OEZH EKTOZ AEITOYPrIAZ

Mo va B¢aete ekTog Aeitoupyiag T auakeun, ByahTe 1o @I amd Ty Tipi-
(0 Tou nAekTpIKOU pedaTOg. X€ TEPITITWAON ATOOUPANG TG CUTKEUNG,
dlaywpioTe Ta SIAPOPa KATACKEUATTIKA UAIKG TNG OUCKEUAG Kal PACE!
olvBeang amoppiyTe Ta GUPQWVA PE TIG Keipeveg OlaTageig ou Exel Be-
OTTioEl N XWpa 6TToU YiVETal XPAaT TG CUCKEUAG.

Fig. 1
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